

东钱湖建造华东地区最大帐篷房车露营基地  
时尚休闲慢生活渐行渐近

东钱湖露营地夜景。



在电影《不见不散》中，葛优饰演的男主角刘元对女主角说：“住房车是一种生活方式。”16年后的今天，中国房车保有量达到1万多辆，汽车房车露营地建成100多个。作为产业，房车还只露了一角，但是“带着房子出游”已成为健康时尚旅游的代名词。

刚刚入选首批国家级旅游度假区的东钱湖，最近连连有大手笔大动作。在第七届中国湖泊休闲节闭幕式上，东钱湖帐篷房车露营地建成营业。这是华东地区规模最大的露营地，着实可以用“惊艳”来形容。

记者 周雁 余婧婧



驴友们背着行囊来到上水露营地。

## ● 相关新闻

九龙湖举办  
首届房车露营节

10月中旬，镇海举办了首届房车露营节。8辆款式各异的房车在九龙湖景区斗鸡岬房车露营地安营扎寨，吸引了众多游客的目光。

从浙东旅游版图上看，九龙湖正好处在黄金节点上，周边的旅游资源又相当丰富，往东可达舟山，向南是奉化、象山，翻过山就是慈溪，是房车旅行的理想驻地。

为适应休闲旅游的潮流，近年来九龙湖景区的基础设施有了质的提升。从入口处的九龙湖到深处的三圣殿水库，几十公里蜿蜒的游步道串起了四个风情各异的湖泊，称得上“宁波最美的游步道”。沿途水电皆通，还设置了生活垃圾收集装置。九龙湖是宁波的一处“世外桃源”，越往里风景越美，负氧离子含量高，是名副其实的“氧吧”。现在，只要天气好，每天晚上都有上百人到九龙湖夜跑、散步，还有众多的骑行者，大家享受着与大自然亲密接触的这份惬意。

目前，九龙湖景区内已有登山健身步道、滑雪场、航海模型基地与自行车慢行系统等四个运动休闲项目，通过举办登山节、自行车环湖骑行比赛等丰富多彩的活动，九龙湖从“养在深闺”到人气渐旺。眼下，景区还将加快基础设施建设，为房车基地配备完善的服务设施，未来将配合高端民宿的建设，将诗意山水和运动休闲更紧密地融合，焕发出更迷人的魅力。

## ● 相关链接

休闲露营地系列  
国家标准发布

近日，国家质检总局、国家标准委批准发布35项国家标准，其中包括了由全国休闲标准化技术委员会组织编制完成的《休闲露营地建设与服务规范》的第一批四个国家标准。

据全国休闲标准化技术委员会副秘书长付磊透露，制定这个系列标准的宗旨，是按照综合标准化的模式，努力形成一个覆盖面广、服务对象多的标准综合体，统筹指导、规范休闲露营地的建设质量和品质，保障休闲露营者的权益。

本次系列标准既提出了休闲露营地通用的基础性规范要求，也突出强调了彰显特色，塑造差异，以避免露营地出现千篇一律、雷同建设。这样有利于为消费者提供多样化的休闲露营生活，并有助于提高露营地经营管理的综合效益。

本版图片由采访对象提供

## 可容纳60辆房车和500顶帐篷

房车露营地位于东钱湖上水区域，是南岸沿湖风景精华的路段之一。营地临湖搭建着500顶色彩斑斓的帐篷，不时有驴友们兴奋地合影留念。帐篷营地内，洗浴设施、拓展训练器械、咖啡吧等配套设施一应俱全。相比传统基地，这个露营地更具升级功能。每顶帐篷都配有一个木底座的架子。有了这个架子，帐篷就能高高举离地面，具有防潮、防水、御寒等功能。

在相隔不远的房车露营地内，60部拖挂式房车更是让游人兴奋不已。整个基地，依次设置了自驾房车露营地、草坪露营地、活动拓展区等多个区域。每辆房车大小面积约10平方米，里面冰箱、沙发、厨房等一应俱全，几乎就是一间五星级宾馆。

除了星级客房般的基本配置外，还设有配套管理中心。看过明星真人秀节目《花儿与少年》第二季的朋友，一定会对明星们在新西兰的房车之旅印象深刻。明星们在新西兰住房车，搭帐篷，晚上在大草坪上围着篝火，喝着红酒，玩真心话大冒险游戏，让人心生艳羡。

这样的优雅休闲生活，其实在东钱湖的房车基地一样可以实现。配套管理中心提供户外烧烤架，方便住客大快朵颐的同时，享受湖光山色。如果想去草坪上睡一觉，基地还可以提供帐篷、睡袋等度假休闲设施。如果还想到附近玩点高大上、刺激的活动，KTV房车、皮划艇、双人艇、沙滩摩托、摩托艇、哈雷摩托等一应俱全。

为了让入住游客更好地体验田园风情，每辆房车的四周都用木栅栏围住，院子里还设有一处临湖的小露台。玩累了，从房车的空间里转身到露台上，喝喝咖啡，聊聊天，眼前是波光粼粼的湖面，身后是翠意浓浓的大草坪，享受美好的一天。

在不久前闭幕的第七届中国湖泊休闲节上，一系列精彩活动更是对东钱湖的房车露营地进行了全方位的展示。帐篷露营大会举办营地户外用品展、趣味运动会、营地晚会、帐篷电影、草坪茶话等活动；房车露营大会将营地展示与房车露营地体验相结合，开展基地授牌、无人机趣味活动、COSPLAY、微电影展播等活动；魔幻音乐晚会将魔术秀、摇滚音乐、原创音乐等融入于魔幻元素；一系列活动充分将露营、音乐、魔幻等元素融入于东钱湖的湖光山色之中，展现东钱湖湖泊休闲的独特魅力。

## 奉化房车营地 房车邂逅庭院

奉化度假营地房车风情小镇，坐落于溪口风景区武陵门，紧邻蒋氏故居，东靠武陵，南濒剡溪，北依雪窦山，水绕山环，景色秀丽。在奉化度假营地房车风情小镇，有豪华庭院房、豪华花园房以及精品花园房等。

豪华庭院房，是房车和庭院的结合。走进庭院的大门，一眼便能望见时尚的旅行房车。庭院里除了房车，还有带遮阳伞的凉亭、户外的餐桌、独立的卫生间、全覆盖的无线网络，更有一间SPA场所和满目盛放的鲜花。

在庭院的中心，游客可以和家人烧烤、涮火锅、喝啤酒、吃炸鸡；孩子们可以在庭院内玩耍，荡秋千。午后，一家人在布满小花的直板躺椅上小憩。

房车的内部大概有20平方米，设有厨房、沙发、按摩椅、双人床，

可以住一家三口。

豪华花园房和精品花园房，则拥有一个开阔式的草坪。房车里除了有双人大床外，还有一个上下铺的单人床，适合一家四口居住。

周边景区同样有吸引力。营地旁边就是武陵门，穿过武陵门就进入了溪口景区的蒋氏故里，文昌阁（蒋介石和宋美龄的别墅）、丰镐房（蒋介石的祖屋）、玉泰盐铺（蒋介石的出生地），全都坐落在三里老街上。

游客也可以去雪窦山，那里有蒋介石和宋美龄的度假别墅、妙高台、张学良幽禁地以及三隐潭、徐凫岩等。

自驾线路也很方便。市区沿绕城东至甬甬高速—宁波绕城（台州方向）—甬金（金华方向）—溪口东出口下，到溪口镇百丈路肯德基旁边。全程约200公里，行车2小时左右。

## 象山露营地 与沙滩为伴

象山松兰山滨海汽车露营地，坐落于国家4A级景区松兰山滨海旅游度假区内，包括海滨、沙滩、草地等区域，有效利用空间为20万平方米，分为海洋娱乐、沙滩休闲、汽车营地、帐篷营地、服务保障五大功能区，可同时接纳房车40辆，自驾车500辆，露营者2000余人。

营地内各种设施齐全，有独立的饮水和污水处理系统，配备生活用电，还设有超市、酒吧、美食街、医疗服务设施等；生活区域内有现代化的卫生设备，淋浴、卫生间，并提供洗衣、熨衣等服务；娱乐和运动区域内开辟有滨海浴场、高尔夫练习场等多种运动场。



内部一应俱全的房车。